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   یابیکارشناس اشتغال و کار یسوالات استخدام فهرست  

 

 فهرست مطالب 
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: اصول علم اقتصاد 1فصل    

 

 بخش اول: اقتصاد خرد 

 

 

 

 

 عرضه    رانیا فیتال اصول علم اقتصادفصل اول: سوالات   ❖

 خش اول: اقتصاد خرد ب 

   کدام یک از گزینه های زیر از انواع تغییر تقاضا در علم اقتصاد نمی باشد؟ -1

 میشود. ( تغییر در تقاضا به علت تغییر در عرضه که شامل تغییر قیمت نیز 1

 ( تغییر در تقاضا که به علت تغییر در عوامل موثر بر تقاضا به جز عامل قیمت صورت میگیرد 2

 ( تغییر در مقدار تقاضا که به علت تغییر در مصرف به وجود میآید 3

 عامل قیمت صورت میگیرد. خصوص  ( تغییر در مقدار تقاضا که به علت تغییر در عوامل موثر بر تقاضا به 4

  2پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه    :دو نوع تغییر تقاضا داریم 

 * تغییر در مقدار تقاضا، که به علت تغییر در قیمت کالا به وجود میآید و با حرکت روی منحنی تقاضا نشان داده میشود. 

که به علت تغییر در عوامل موثر بر تقاضا به جز عامل قیمت صورت میگیرد، مثل: تغییر در درآمد، تغییر    ،* تغییر در تقاضا

 در قیمت، سایر کالاها و ... 

 ( iranarze.ir) قیمت سقف در علم اقتصاد به چه معناست؟ -2

 ( حداقل قیمتی است که تعیین میشود و اجازه داده نمیشود که قیمت از حد تعیین شده پایین تر بیاید. 1

 میشود و برای حمایت از عرضه کنندگان برقرار میگردد. ( به حداقل قیمتی گفته میشود که باعث اضافه عرضه  2

 موثر واقع شود، باید بالاتر از قیمت تعادلی تعیین شود که قیمت سقف نامیده میشود.  ،( برای اینکه قیمت3

 ( به حداکثر قیمتی گفته میشود که تعیین میشود و اجازه داده نمیشود که قیمت از حد تعیین شده بالاتر رود. 4

  4پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     قیمت سقف به حداکثر قیمتی گفته میشود که تعیین میشود و اجازه داده نمی شود

که قیمت از حد تعیین شده بالاتر رود. قیمت سقف برای اینکه موثر واقع شود، باید پایین تر از قیمت تعادلی تعیین شود.  

جیره بندی، کوپن، صف و .. . مقدار کالای قیمت سقف باعث اضافه تقاضا یا کمبود عرضه در بازار میشود که میباید از طریق  

 عرضه شده توزیع شود. 

  منظور از کشش قیمتی تقاضا در اقتصاد چه میباشد؟  -3

 ر درصد تغییرات قیمت کالای دیگر د ( درصد تغییرات مقدار تقاضای کالا ضرب 1

 درصد تغییرات قیمت کالا ( درصد تغییرات مقدار تقاضای کالا تقسیم بر 2

 مقدار عرضه کالا تقسیم بر درصد تغییرات قیمت کالا ( درصد تغییرات 3

با جواب    شتریسوالات ب  افتیبه در  لیدر صورت تما .باشد یم  یحیپاسخنامه تشر  یدارا ییسوال ابتدا  2تنها در هر بخش، 

 .دیینما یداریعرضه خر  رانیا تیمحصول را از سا نیا دیتوان یم یحیتشر 

 
 خرید محصول 

https://iranarze.ir/es1401
https://iranarze.ir/es1401
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: اصول علم اقتصاد 1فصل    

 

 بخش اول: اقتصاد خرد 

 

 ( جمع وزنی کشش های قیمتی افراد آن بازار است که وزن برابر است با سهم آن فرد از کل تقاضای بازار 4

   ......... همه گزینه های زیر از کشش های بسیار مهم در اقتصاد میباشند به جز -4

 ( کشش متقاطع 2    ( کشش عرضه اقتصاد 1

 ( کشش قیمتی عرضه 4    ( کشش درآمدی تقاضا 3

کشش به چه روشی صورت محاسبه    ، قیمت و مقدار اولیه را قرار دهیمکشش،  اگر به جای قیمت و مقدار در فرمول    -5

 میگیرد؟  

 ابتدایی( 4  ( نقطه ای 3  متداوم( 2  ( فاصله ای 1

 کدام گزینه از عوامل موثر بر کشش قیمتی تقاضای کالا در اقتصاد نیست؟  -6

 ( سهم کالا در بودجه فرد 2     ( درآمد نهایی 1

 ( تعداد جانشین های کالا 4     ( زمان3

   کشش درآمدی تقاضا در اقتصاد را با کدام روش نمیتوان محاسبه کرد؟ -7

 ( منحنی 4 ( معادله انگل 3   ( تابع2  ( جدول1

   در اقتصاد به چه چیز معروف است؟تحت چه عناوین دیگری کشش تقاطع از  -8

 ( کشش ارتباطی و کشش مکمل 2   ( کشش درآمدی و کشش تابع1

 ( کشش ارتباطی و کشش ضربدری4  ( کشش درآمدی و کشش تقاضا3

   آید؟ کدام گزینه از اصول رفتاری مصرف کننده عقلایی در اقتصاد به حساب می -9

 ( اصل تعدی یا انتقال پذیری2    ( اصل مطلوبیت کل 1

 اشباع پذیری( اصل 4    ( اصل نرخ نهایی 3

   از موارد زیر از ویژگی های منحنی بی تفاوتی نمیباشد؟یک  کدام  در صورت خوب بودن دو کالا،  -10

 ( منحنی های بی تفاوتی نسبت به مبدا مختصات محدب میباشند. 1

 ( منحنی های بی تفاوتی یکدیگر را قطع نمیکنند. 2

 ( هرچه از مبدا مختصات دورتر شوند، مطلوبیت بیشتری را نشان میدهند. 3

 ( منحنی بی تفاوتی شیب مثبت دارند. 4

   منظور از خط بودجه در اقتصاد چیست؟  -11

 ( مکان هندسی ترکیبات مختلف کالا ها است که با بودجه ای معین میتوانیم خریداری کنیم. 1

 ( یعنی به ازای هر قیمتی یک نقطه تعادل داریم. 2

( تابعی است که رابطه بین مقدار عوامل تولید و مقدار محصول تولید شده را با فرض ثابت بودن سطح تکنولوژی نشان 3

 .میدهد
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: اصول علم اقتصاد 1فصل    

 

 بخش اول: اقتصاد خرد 

 

 درست شبیه این است که درآمد اسمی مصرف کننده افزایش یافته است.  X( یعنی کاهش قیمت کالای 4

 عرضه( رانی)منبع ا ؟چیستشرط تعادل مصرف کننده  -12

 آید.  زمانی که مطلوبیت به ازای بودجه ای معین بدست می( 1

 ( وقتی قیمت یکی از کالا ها تغییر کند. 2

 ( زمانی که منحنی بی تفاوتی و خط بودجه با یکدیگر مماس گردند. 3

 ( وقتی قیمت یکی از کالا ها منفی باشد و خط بوده شیب مثبت پیدا کند. 4

   منظور از راه حل گوشه ای در علم اقتصاد چیست؟ -13

 ( حالت تعادلی است که در آن فقط یکی از کالا ها را مصرف میکنیم. 1

 ( حالتی که در آن خط بودجه چرخش پیدا کرده و نقطه تعادل نیز تغییر میکند. 2

 میگذرد و شیب مثبت دارد. ( منظور از راه حل گوشه ای خطی است که از مبدا مختصات 3

 ( محوری است که قیمت آن کالا تغییر کرده است. 4

   است؟ذکر شده در کدام گزینه دلایل تغییر در تعادل مصرف کننده به درستی  -14

 تغییر در توابع مطلوبیت  -( تغییر در مقادیر تعادلی به دست آمده 1

 اثر کل  -( اثر جانشینی 2

 کاهش قیمت  -( کشش های درآمدی 3

 تغییر در قیمت یکی از کالا ها  -( تغییر در درآمد 4

   کالای گیفن گفته میشود؟ ،در اقتصاد، به چه کالایی  -15

 . را خنثی میکند اثر درآمدی اش آن، ( کالای پستی است که اثر جانشینی 1

 باشد.میشیب مثبت دارای ( کالایی است که منحنی تقاضای آن حتماً 2

 غلبه پیدا میکند.آن اثر جانشینی  بر ( کالای پستی است که اثر درآمدی اش 3

 باشد. آن میاثر جانشینی در یک جهت و همسو با اثر درآمدی اش است که ( کالای 4

 ............ .  در علم اقتصاد، کشش هر عامل تولید عبارت است از ...  -16

 ( بازدهی نسبت به قیاس صعودی 1

 ( درصد تغییر در تولید کل تقسیم بر درصد تغییر در آن عامل تولید2

 ( بازدهی نسبت به قیاس نزولی3

 ( برابری توان نیروی کار با کشش تولیدی نیروی کار 4

   در زمینه علم اقتصاد، کدام منحنی به منحنی تولید برابر و منحنی متساوی التولید نیز معروف است؟ -17

 ( منحنی تابع تولید 2   ( منحنی بی تفاوتی تولید1
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: اصول علم اقتصاد 1فصل    

 

 بخش اول: اقتصاد خرد 

 

 ( منحنی شیب منفی4    ( منحنی تولید ثابت 3

   کدام گزینه از ویژگی های منحنی های بی تفاوتی تولید نمیباشد؟ -18

 ( نسبت به مبدا مختصات محدب میباشند. 1

 ( شیب آن ها منفی است. 2

 ( یکدیگر را قطع نمی کنند. 3

 مبدا مختصات فاصله گیرند، تولید پایین تری را نشان میدهند. ( هر چه از 4

    ؟شناخته میشودمسئله ثانویه یا مزدوج کدام یک از موارد زیر تحت عنوان  -19

 ( حداقل سازی مقید2    ( حداکثر کردن تولید 1

 ( حداقل کردن هزینه تولید مقدار معینی از محصول 4  بی تفاوتی مقدار تولیدیکسان سازی ( 3

   در اقتصاد عامل تولید پست چه نوع عامل تولیدی است؟ -20

 ( عامل تولیدی است که با تولید رابطه مستقیم داشته باشد.1

 ( عامل تولیدی است که استخدام آن با تولید رابطه ندارد. 2

 ( عامل تولیدی است که با تولید رابطه معکوس داشته باشد.3

 ( عامل تولیدی است که با تولید در تعادل قرار دارد. 4
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: اقتصاد خرد و کلان 1فصل    بخش دوم: اقتصاد کلان  

 بخش دوم: اقتصاد کلان 

 به کدام یک از انواع مدل های زیر، مدل اقتصاد باز نیز گفته میشود؟   -1

 ( مدل سه بخشی 2     ( مدل دوبخشی 1

 ( هیچکدام 4    ( مدل چهار بخشی3

  3پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     مدل چهاربخشی مدلی است که در آن خانوارها، بنگاه ها، دولت و خارجیان در آن

 وجود دارد. به این مدل، مدل اقتصاد باز میگویند زیرا با خارج هم ارتباط دارد و بقیه ی مدل ها شامل اقتصاد بسته میشوند. 

 کدام یک از عبارت های زیر از جمله شروط تعادل در مدل سه بخشی میباشد؟   -2

1 )Y = C + I + G     2 )Y = C + I - M 

3 )S + T = I + M    4 )S + M = I + G + X 

    1پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     شرظ تعادل در مدل های دو بخشی، سه بخشی و چهاربخشی به صورت زیر میباشد

 میباشد 1که با توجه این جدول میتوان دید که پاسخ صحیح گزینه 

 مدل چهار بخشی  مدل سه بخشی  مدل دو بخشی 

{
𝑌 = 𝐶 + 𝐼
𝑆 = 𝐼

 {
𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺
𝑆 + 𝑇 = 𝐼 + 𝐺

 {
𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 + 𝑋 −𝑀
𝑆 + 𝑇 +𝑀 = 𝐼 + 𝐺 + 𝑋

 

 

 کدام یک از موارد زیر به ترتیب مفهوم تزریق در مدل سه بخشی و چهار بخشی را نشان می دهد؟   -۳

 ( پس انداز + مالیات ، پس انداز + مالیات + واردات 1

 ( سرمایه گذاری ، سرمایه گذاری + مخارج دولتی2

 سرمایه گذاری + مخارج دولتی ، سرمایه گذاری + مخارج دولتی + صادرات ( 3

 ( پس انداز ، سرمایه گذاری + مخارج دولتی + صادرات 4

 در چه شرایطی اقتصاد در حالت تعادل است؟   -4

 ( سرمایه گذاری پیش بینی نشده صفر باشد. 1

 ( سرمایه گذاری کل برابر با سرمایه گذاری پیش بینی شده باشد.2

 ( سرمایه گذاری پیش بینی شده صفر باشد. 3

 ( گزینه الف و ب صحیح است. 4

 کدام یک از روابط زیر در حالت تعادل برقرار است؟  -5

 ( مخارج کل = مخارج کل برنامه ریزی شده2 ( عرضه کل = مخارج کل برنامه ریزی شده 1

 ( هر سه گزینه 4  0( مخارج کل برنامه ریزی نشده = 3
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: اقتصاد خرد و کلان 1فصل    بخش دوم: اقتصاد کلان  

 صحیح میباشد؟   GDPو  GNPکدام گزینه در ارتباط با  -۶

 ملاک سرزمین است.  GDPملاک ملیت است در حالی که در  GNP( در 1

 ایران محاسبه میشود.  GDPژاپن و در  GNP( ارزش تولیدات عوامل تولید ایرانی در ژاپن در  2

3 )GNP   شامل افراد داخل یک کشور میشود وGDP   شامل افراد خارج از کشور است 

4  )GNP    مجموع ارزش تولید شده در یک دوره توسط افراد داخل یک کشور میباشد در حالی کهGDP    مجموع ارزش تولید

 شده طی یک دوره توسط افراد یک کشور است. 

 کدام یک از گزینه های زیر در مورد درآمد سرانه صحیح است؟   -۷

 شاخص مناسبی است.  GNP( برای مقایسه کشورها از نظر اقتصادی و اجتماعی 1

 همیشه کمتر است. GDPاز GNP( مقدار شاخص2

 همیشه عددی بالاست.GNP( در کشورهای جهان سوم به دلیل فعالیت خانگی بیشتر3

 نمی شود. GNP( هزینه هایی که صرف مقابله با جرم و جنایت های یک کشور صرف میشود وارد4

با چه برابر    ۸۳  باشد نرخ تورم در سال  ۳۳0  و  ۳00  به ترتیب برابر با  ۸3و    ۸2  اگر شاخص قیمت ها در سال های  -۸

 مقداری خواهد بود؟  

1 )10٪   2 )13 ٪   3 )۳0٪   4 )۳3٪ 

 د؟  ننظر گرفته میشو درمحاسبات ملی کدام یک از موارد ذکر شده در گزینه های زیر، در  -۹

 هنگام فروش با افزایش قیمت مواجه شده است. خانه ای که   (1

 . اسناد رسمی انتقال سند به دفترخانههزینه پرداخت شده برای  (2

 خرید و فروش سهام و اوراق قرضه  (3

 قاچاق کالا و تهیه و توزیع مواد مخدر  (4

سرانه این    میلیون نفر است. درآمد 25میلیارد است و جمعیت آن   500  تولید ناخالص داخلی یک کشور 1۳۹۸ در سال -10

میلیارد برسد درآمد سرانه   550  تولید ناخالص داخلی به عدد  1۳۹۹  چقدر خواهد بود؟ چنانچه در سال  1۳۹۸  کشور در سال

 یر کرده است؟  یسرانه جدید چند درصد تغ درآمد و چقدر است

1 )20,000 - 25,000 - 20%   2 )20,000 - 22,000 - 10% 

3 )22,000 -  23,000 - 22%   4 )22,000 - 22,000 - 10% 

 عرضه(  ران یشده توسط ا  هیبه کار می رود؟ )تههای حساب های ملی   کدام یک از روش های زیر برای محاسبه شاخص -11

 ( همه ی موارد 4 ارزش افزوده( روش ۳  ( روش درآمدی2  مخارج ( روش 1

 میلیون نفر است.  10 میلیارد دلار و جمعیت این کشور 500  معادل 202۳ در یک کشور تولید ناخالص داخلی در سال  -12

 چقدر خواهد بود؟  202۳  سرانه این کشور در سال درآمدالف:  



 

 
10 

: اقتصاد خرد و کلان 1فصل    بخش دوم: اقتصاد کلان  

میلیون نفر باقی بماند درآمد    10  میلیارد دلار برسد و جمعیت همان  550  به   2024  اگر تولید ناخالص داخلی در سال ب:  

 سرانه این سال چقدر خواهد بود؟  

1 )50,000 - 50,000    2 )55,000 - 51,000  

3 )52,000 -  55,000    4 )50,000 - 55,000 

𝑪به صورت    تابع مصرفدر صورتی که    -1۳ = 𝟏𝟓𝟎 + 𝟎. 𝟕𝟓𝒀  تابع سرمایه گذاری برابر    و𝑰𝟎 = تعادلی   ملی  درآمد  ،باشد  𝟐𝟓𝟎

 برابر با چه مقدار بوده و مفهوم آن چیست؟  

 اگر درآمد ملی کمتر از آن باشد، نشت با تزریق برابر است  - 1700( 1

   اگر درآمد ملی برابر آن باشد، نشت با تزریق برابر است - 1700( 2

 اگر درآمد ملی کمتر از آن باشد، نشت با تزریق برابر است  - 1600( ۳

 اگر درآمد ملی برابر آن باشد، نشت با تزریق برابر است  - 1600( 4

 صحیح است؟    APC و MPCارتباط با  کدام یک از گزینه های زیر در -14

1 )APC میل نهایی به مصرف MPC  .میل متوسط به مصرف است 

 مصرف تغییر نمیکند.  ،درآمد تغییر کند رمعنی است که هر چقدبدین باشد  MPC=1 ( اگر2

۳ )MPC  مقدار ثابتی است ولیAPC  .با درآمد ملی رابطه ی معکوس دارد 

4 )MPC  از هموارهAPC به آن نزدیکتر میشوددرآمد لی با افزایشبزرگتر است و ، . 

باشد نرخ تورم را بدست    ۶50  برابر با  ۹0  و شاخص قیمت ها در سال  ۶00  برابر با  ۸۹  اگر شاخص قیمت ها در سال  -15

 آورید؟ تورم چه هنگامی بوجود می آید؟  

 در جامعه افزایش یابد. زمانی که میانگین قیمت ها -8( 1%

 زمانی که قیمت ها برای یک دوره ثابت بماند.  -8( 2%

 در جامعه افزایش یابد. زمانی که میانگین قیمت ها -7( ۳%

 زمانی که قیمت ها برای یک دوره ثابت بماند.  -7( 4%

   عامل افزایش عرضه نیروی کار نیست؟کدامیک از گزینه های زیر  -1۶

 ( افزایش نرخ مشارکت زنان2   ( کاهش دوران تحصیل 1

 کاهش سرمایه گذاری( 4   مهاجرت نیروی کار به داخل ( ۳

 اشاره دارد؟   اصطکاکیکدام گزینه به بیکاری از نوع  -1۷

 که به دلیل بحران اقتصادی و رکود شغل خود را از دست داده.  ی( فرد1

 که به دلیل کاهش تقاضا برای محصولات، کارخانه اش تعطیل شده.   ( فردی2

 که به دنبال تغییر شغل است و به تازگی شغل قبلی خود را ترک کرده است.ی ( فرد۳
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: اقتصاد خرد و کلان 1فصل    بخش دوم: اقتصاد کلان  

 ( بیکاری کشاورزان در فصل زمستان 4

 تورم معمولا چه تاثیری بر توزیع درآمد در اقتصاد یک جامعه دارد؟   -1۸

 می یابد.یا کاهش ( درآمد همه افراد به طور یکنواخت افزایش 1

 درآمد متغیر آسیب میبینند. ثابت دارند بیشتر از افراد با ( افرادی که درآمد2

 ( تورم باعث کاهش اختلاف درآمد بین افراد میشود. ۳

 تاثیری بر توزیع درآمد ندارد. به تنهایی ( تورم 4

   ........... و ........... را نشان میدهد که این رابطه از نوع ........... میباشد.بین  منحنی فیلیپس رابطه -1۹

 مستقیم  -( نرخ تورم و نرخ بیکاری 2  معکوس  - ( نرخ تورم و نرخ بیکاری1

 مستقیم - و نرخ بیکاریافزایش مزد ( نرخ 4 معکوس  - و نرخ بیکاریافزایش مزد ( نرخ ۳

، صحیح دوزنبریدرآمد نسبی  پذیری مصرف در نظریه مصرف  نامفهوم انعطاف  در ارتباط با  کدام یک از گزینه های    -20

 ( عـرضـه ــرانی؟ )امیباشد

 خدمات، علاوه بر رفع نیاز، نشان دهنده موقعیت اجتماعی فرد است کالا و ( مصرف 1

 افزایش درآمد، مصرف فرد نیز با توجه به افزایش به وجود آمده، افزایش میابد ( با 2

 به هنگام کاهش درآمد، مصرف به راحتی کاهش نمیابد و علت آن عدم جلب توجه به کاهش درآمد است ( ۳

دو با افزایش جایگاه اجتماعی، مصرف فورا افزایش میاب ( رفتار مصرف کننده در پاسخ به مشاهده رفتار دیگران است4
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روش تحقیق:  2فصل    

 

 

 عرضه   رانیا ف یتال قیروش تحق  : سوالاتدومفصل  ❖

 کدام گزینه از اجزای تعیین شده در تعریف علم نمی باشد؟  -1

 ( صورت بندی نظریه ها 4  ( تجربه  3  ( کشف نظم 2  ( توصیف  1

    3پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه      تاریخ تولد علم مصادف با تاریخ تولد بشر است. در واقع زمانی که انسان به فکر حل

مسائل گوناگون زندگی خویش افتاد، علم نیز آغاز شد و حس کنجکاوی اش او را بر آن داشت تا همواره به دنبال کشف علت  

پدیده ها و یافتن رابطه موجود میان آن ها باشد. این تفکر در آغاز در مورد توضیح علل پدیده های طبیعی بود؛ ولی کم کم  

ندگی روزمره و بقای او اثر داشت. تمامی این مسائل و مشکلات بشر را واداشت  وارد مسائلی شد که به طور مستقیم بر ز 

 تابرای یافتن پاسخ سؤالات خود راه ها و روش های مختلف را انتخاب و امتحان کند.

بر حسب تعریف،»علم مجموعه فعالیت های منسجم و منظمی است که به کمک آن واقعیت های جهان خارج در کنار هم  

 نهاده می شوند«. در این فعالیت ها سه جزء وجود دارد؛ توصیف، کشف نظم و صورت بندی نظریه ها و قوانین علمی. 

 کدام گزینه از منابع اطلاعاتی، که سرچشمه های دانش بشری هستند، نمی باشد؟  -2

 ( روش توصیفی 4  ( تجربه  3 ( روش استدلالی 2  ( صاحب نظران 1

  4پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه    منابع علم 

 دسته تقسیم می شوند:  4منابع اطلاعاتی که سرچشمه های دانش بشری هستند؛ به 

 (  Experienceتجربه ) – 1

 ( Authorityصاحب نظران )مراجع مطلع( ) -2

 ( Rationروش خردگرایانه )استدلالی( ) -۳

 (  Deductive reasoningاستدلال قیاسی ) -الف

 (  Inductive reasoningاستدلال استقرایی )  -ب

 ( Analogyتمثیل ) تشبیه( ) -ج

 ( scientific methodروش علمی )  -4

 ابتدایی ترین و اساسی ترین راه حل مسائل در ........................، نهفته است.   -3

 ( نظریات صاحب نظران2    ( تجربه های شخصی 1

 ( روش علمی 4    ( روش استدلالی3

   اولین کسی که رویکرد جدیدی را برای کسب دانش پیشنهاد کرد، که بود؟ -4

 ( بطلمیوس  4  ( افلاطون  3 ( فرانسیس بیکن  2  ( ارسطو 1

 قدیمی ترین نوع نظریه چیست؟   -5

 ( نظریه قیاسی فرضی 4 ( نظریه صوری  3  ( نظریه تقلیلی 2 ( نظریه استقرایی 1
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روش تحقیق:  2فصل    

 

 

 در کدام یک از انواع تحقیق ها، تحقیق بیشتر از نوع تصمیم گرا است، و هدف اصلی آن کشف علمی نیست؟   -6

 ( تحقیق و توسعه 4  ( تحقیق علمی 3 ( تحقیق کاربردی 2 ( تحقیق بنیادی  1

 منظور از تحقیق و توسعه چیست؟   -7

 ( شناسایی نیاز یا استعداد، پیدایش اندیشه ها، آفرینش، معرفی و انتشار یک محصول و فرآیند یا یا نظام فناوری تازه است. 1

 ( نوعی اقدام پژوهی است که به منظور تدوین و تشخیص مناسب بودن یک فرآورده آموزشی انجام می شود. 2

 واقعیت های یک محصول می باشد. ( فعالیت واحدهای آموزشی و ارتقاء سطح کارایی به منظور کشف 3

 ( نوعی تحقیق تصمیم گرا است که با هدف کشف، آزمودن و بررسی امکان کاربرد عملی دانش صورت می گیرد.  4

 به عقیده جان دیویی اولین قدم در روش علمی یک تحقیق چیست؟   -8

 ( انتخاب موضوع  2     ( تجربه 1

 ( مقایسه رابطه های بین دو موضوع 4   ( تشخیص یک مشکل یا مانع 3

 کدام بخش از تحقیق در مورد چگونگی رابطه بین متغیرها، رفتارها و یا رویدادهای مورد مطالعه است؟   -9

 ( فرضیه 4  ( استدلال  3  ( بیان مسئله 2  ( سوال تحقیق  1

در کدام بخش از تحقیق در صورت عدم برنامه ریزی درست ممکن است مخاطره ها یا آسیب های روانی و فیزیو لوژیکی  -10

 یا اجتماعی پیش آید؟  

 ( بخش عملی پژوهش  4 ( فرضیات تحقیق 3 ( ملاحظات اخلاقی 2  ( بیان مسئله1

 کدام گزینه صحیح نمی باشد؟  -11

بسیاری از متغیر های تحقیق اغلب به صورت داده های کمی ( از آن جا که نتایج اندازه گیری روانی و ترتیبی و اندازه گیری  1

 بیان می شود، برای اندازه گیری متغیر های تحقیق باید مقیاس داشت. 

 ( شرط اساسی در زمینه مقیاس اندازه گیری آن است.  2

 ( در کمی کردن متغیر های تحقیق برابری واحدهای اندازه گیری اهمیتی ندارد. 3

 ( مفهوم عبارت است از طبقه ای از محرک ها با ویژگی های مشترک. 4

 همه ی گزینه های زیر صحیح می باشند به غیر از...   -12

اثر آن بر متغیر وابسته مورد  ( در تحقیق آزمایشی متغیر مستقل متغیری است که به وسیله محقق دستکاری می شود تا  1

 مشاهده و اندازه گیری قرار گیرد . 

 ( در مطالعات همبستگی متغیر مستقل را متغیر ملاک و متغیر وابسته را متغیر پیش بینی می نامند. 2

 ( امکان دارد متغیری در یک تحقیق مستقل و در تحقیق دیگر وابسته باشد. 3

 دسته تقسیم می شوند. 2( در تحقیق آزمایشی )طرح عاملی( متغیری مستقل بر حسب توانایی تحقیق در دستکاری آن هابه  4
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روش تحقیق:  2فصل    

 

 

در کدام مقیاس از شمارش فراوانی نما، میانه درصد و ضریب همبستگی رتبه ای اسپیرمن می توان به عنوان عملیات    -13

 آماری استفاده کرد؟  

 ترتیبی( مقیاس 4 ( مقیاس فاصله ای 3 ( مقیاس طبقه ای 2 ( مقیاس اسمی 1

 کدام مقیاس دقیق ترین مقیاس است و در بالا ترین سطح اندازه گیری قرار دارد؟  -14

 ( مقباس فاصله ای 4 ( مقباس نسبی 3 ( مقیاس رتبه ای 2 ( مقیاس اسمی 1

 نام دیگر نمونه گیری گلوله برفی چیست؟   -15

 ( نمونه گیری دعی 2    ( شبکه ای یا زنجیره ای  1

 ( نمونه گیری نظری یا قضاوتی4    ( نمونه گیری سهمی  3

 در کدام روش نمونه گیری آزمودنی یا واحد انتخاب شده از جامعه در انتخاب های بعدی حذف می شود؟    -16

 ( نمونه گیری با جایگزینی  2    ( نمونه گیری تصادفی 1

 ( نمونه گیری منظم  4  ( نمونه گیری تصادفی بدون جایگزینی3

 متداول ترین روش نمونه گیری که در زمینه یابی استفاده می شود چیست؟   -17

 ( نمونه گیری خوشه ای 2    ( نمونه گیری زنجیره ای 1

 ( نمونه گیری سهمی4    ( نمونه گیری دیمی  3

 انتخاب روش تحقیق به کدام مورد بستگی ندارد؟   -18

 ( ماهیت موضوع پژوهش  2    ( اهداف پژوهش 1

 ( روش نمونه گیری پژوهش4   ( امکانات اجرایی پژوهش 3

 آخرین مرحله اجرای تحقیق کیفی چیست؟   -19

 ( دشواری ورودو خروج محقق به گروه 2  ( میزان مشارکت و محرمانه بودن 1

 ( انتخاب موضوع 4     ( مشارکت 3

 در کدام یک از روش های ترکیبی تحقیق، معمولا به تدوین یک ابزار اندازه گیری پرداخته می شود؟   -20

 ( روش ترکیبی توضیحی 2   ( روش ترکیبی در هم تنیده 1

 ( روش ترکیبی اکتشافی 4   ( روش تشریحی، تبیینی3
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مدیریت منابع انسانی: 3فصل    

 

 

 عرضه   رانیا فیتال یمنابع انسان  تی ر یسوالات مد فصل پنجم:  ❖
    کدام مورد امروزه به عنوان بهترین سرمایه هر سازمانی مطرح می باشد؟ -1

 فناوری و زمین ( 4 نابع انسانی م( ۳  تجهیزات  ( 2   پول ( 1

    3پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه    به طور سنتی سرمایه های هر سازمانی شامل پول، تجهیزات، فناوری و زمین می

 شد ولی امروزه منابع انسانی به عنوان بهترین سرمایه مطرح اند و نگاه هزینه ای به منابع انسانی در حال از بین رفتن است.  

با توجه به مطالعات انجام شده در شرکت های موفق جهان، به ازای هر چند نفر کارمند، یک کارشناس منابع انسانی لازم    -2

    است؟

   کارمند   93به ازای هر ( 2    کارمند  53به ازای هر ( 1

  کارمند   120به ازای هر ( 4   کارمند 100به ازای هر ( ۳

    2پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     برای انجام وظایف در سازمان ها، مطالعات در شرکت های موفق جهان نشان می

 کارمند، یک کارشناس منابع انسانی لازم است.   93دهد که به ازای هر 

    هدف غایی مدیریت منایع انسانی کدام مورد می باشد؟ -3

   کمک به عملکرد کل سازمان.( 1

  توسعه منابع انسانی. ( 2

  تدوین استراتژی های منابع انسانی در راستای استراتژی های سازمان ( ۳

 توسعه منابع انسانی جهت بهبود عملکرد سازمان ( 4

     کدام مورد می باشد؟ چالش های منابع انسانی در هزاره جدید شامل -4

 جدید، دانشگران و استعدادها مهارت های ( 2    تنوع، سن و نسل ( 1

 همه موارد ( 4  ادغام، کوچک سازی و مهندسی مجدد ( ۳

چنانچه یک شرکت، شرکت دیگری را خریداری کند، بیانگر کدام مورد از چالش های اساسی مدیریت منابع انسانی می   -5

    باشد؟

 ادغام  ( 4  برون سپاری ( ۳ جذب  ( 2  کوچک سازی و مهندسی مجدد ( 1

چنانچه یک شرکت تولیدی، عملیات حسابداری خود را به یک موسسه مالی بسپارد که به طور تخصصی در زمینه امور  -6

  ؟ مالی فعالیت می کند، بیانگر کدام مورد از چالش های مدیریت منابع انسانی می باشد 

  کوچک سازی و مهندسی مجدد ( 2      ادغام ( 1

 تحول فناورانه ( 4     برون سپاری( ۳

     ؟امروزه سازمان ها برای ارزیابی سیستم اطلاعات منابع انسانی از کدام شاخص استفاده نمی کنند -7

  تناسب و سهولت  ( 2   قابلیت کاربرد و بروزرسانی( 1
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مدیریت منابع انسانی: 3فصل    

 

 

 استقرار و آموزش  ( 4  قرارداد موقت و انعطاف پذیری ( ۳

   ؟ در مدیریت منابع انسانی استراتژیک می باشدکدام گزینه از محورهای مورد تاکید  -8

  پیوند یا همسویی بین منابع انسانی و استراتژیهای شرکت. ( 1

  پیوند یا همسویی بین منابع و اهداف شرکت ( 2

 رابطه مثبت منابع انسانی در جهت کسب نتیجه بهتر  ( ۳

 تشریح قوت ها و ضعف های درونی منابع انسانی( 4

    ؟شمای کلی مدیریت استراتژیک منابع انسانی نمی شودکدام مورد شامل  -9

  تحلیل اقتصادی  ( 2  چشم انداز، ماموریت و ارزش ها ( 1

 اجرای استراتژی ( 4    تحلیل محیطی  ( ۳

   منتج می شود.  ................  و عملکرد واحدها از عملکرد ..............عملکرد کلی سازمان ها از عملکرد   -10

  گروه -زیر مجموعه ها ( 2    بخش   –گروهی ( 1

 زیر گروه ها  –بخش ها ( 4    افراد  -واحدها ( ۳

استراتژیک منابع انسانی، فرصت ها و تهدیدات محیطی و نیز نقاط قوت و ضعف درون در کدام مرحله از مراحل مدیریت    -11

     ؟سازمانی شناسایی و اطلاعات کلیدی مدیریت استراتژیک منابع انسانی فراهم می شود

   مرحله ترسیم چشم انداز، ماموریت و ارزش ها ( 1

  مرحله تحلیل محیطی ( 2

  مرحله تحلیل درون سازمانی( ۳

 مرحله صورت بندی استراتژی( 4

   کدام روش، روش مناسبی برای ارزیابی فرایندهای سازمانی در مقایسه با شرکت های موفق می باشد؟   -12

  روش ترازیابی( 2    روش سنجه گذاری ( 1

 همه موارد  ( 4    روش به گزینی  ( ۳

کدام مورد اولین رویکرد مطرح شده در حوزه مدیریت استراتژیک منابع انسانی می باشد که بر اساس آن، سازمان ها به    -13

منظور دستیابی به عملکرد بالاتر می بایست استراتژیهای مدیریت منابع انسانی خویش را با استراتژیهای رقابتی خویش هم  

    ؟ ردیف و منطبق نمایند

  روش ترازیابی ( 2    روش سنجه گذاری  ( 1

 هیچکدام ( 4    نظریه اقتضایی( ۳
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سازمان ها برای  طبق مدل مفهومی رایت و مک ماهان، بر اساس کدام رویکرد نظری،    عرضه(    رانیا  تی)منبع سوالات سا   -14

دستیابی به برون داد مطلوب از منابع انسانی خویش باید اقدامات خود را در جهت مدیریت صحیح درون دادها و نیز فرایندها  

    ؟ )رفتارها(ی منابع انسانی، برنامه ریزی و انتخاب کنند

 مدل سایبرنتیک ( 2    رویکرد رفتاری  ( 1

 دیدگاه قدرت ( 4   رویکرد هزینه های مبادله ( ۳

 ؟  بهترین اقدامات استراتژیک منابع انسانی می باشدکدام مورد بیانگر  -15

 اقداماتی هستند که مرتبط با عملکرد بالا می باشد.  ( 1

 اقداماتی هستند که به صورت نظری یا تجربی با عملکرد کلی سازمان مرتبط گردیده اند.( 2

 اقداماتی هستند که به صورت کاربردی می باشند.  ( ۳

 اقداماتی هستند که منجر به ایجاد فرصت های مناسب جهت عملکرد بهینه باشد. ( 4

    ؟ رویکرد عملیاتی چگونه رویکردی می باشد -16

   کارایی هر کدام از اقدامات فردی مدیریت منابع انسانی تاکید دارد. رویکردی کوتاه مدت است که بر  ( 1

  رویکرد عملیاتی رویکردی بلند مدت است که بر کارایی هر کدام از اقدامات فردی مدیریت منابع انسانی تاکید دارد. ( 2

  رویکرد عملیاتی رویکردی کوتاه مدت است که بر کارایی هر کدام از اقدامات فردی مدیریت منابع انسانی تاکید دارد. ( ۳

 رویکرد عملیاتی رویکردی کوتاه مدت است که بر کارایی هر کدام از اقدامات فردی مدیریت منابع انسانی تاکید دارد. ( 4

......... سازمانی است که بر اساس اثر بخشی، کارایی و انعطاف پذیری کالاها و خدماتی را ارائه و با استفاده از مزایای   -17

    تنوع فرهنگی مکان های متفاوتی را در سطح جهان برای این کار انتخاب کند.

  مدیریت جهانی منابع انسانی( 2    مدیریت منابع انسانی ( 1

 (مرکز استراتژیک مدیریت منابع انسانی4    سازمان جهانی( ۳

    مدیران اعزامی به کدام دسته از مدیران گفته می شود؟ -18

  فرعی شرکت ها در آنجاست اعزام می شوند. مدیرانی هستند که از کشور اصلی به بقیه کشورها که شعبه های ( 1

  مدیرانی هستند که از هر کشوری به بقیه کشورها که شعبه های اصلی شرکت ها در آنجاست اعزام می شوند. ( 2

  مدیرانی هستند که از کشوری به کشور دیگر اعزام می شوند.( ۳

 مدیرانی هستند که در کشورهای دیگر شرکت ایجاد می کنند. ( 4

    کدام مورد بر اساس تحلیل شغل انجام نمی شود؟  -19

   بازطراحی کار و برنامه ریزی منابع انسانی( 1

  کارمندیابی، انتخاب و آموزش ( 2

  دسته بندی مشاغل و فرهنگ پذیری مشاغل ( ۳
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 برنامه ریزی مسیر حرفه ای و توسعه شغلی( 4

     از کدام روش استفاده نمی شود؟برای جمع آوری اطلاعات درباره شغل  -20

  تحلیل و رصد انجام شغل ( 2    مشاهده و مصاحبه ( 1

 گروه کانونی و نشست متخصصان( 4    ثبت جریان کار ( ۳
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